

ВЫПОЛНИТЬ КОМПЛЕКС

В столице идёт строительство и реконструкция парков, исторических зданий, студенческих общежитий. Как продвигаются работы

Парк имени Уго Чавеса

Зеленая зона в границах улиц Неманской, Лидской, Колесникова и Казимировской за год значительно преобразилась: уже вырисовы-



ваются будущие площадки для отдыха, пикников, аттракционов, занятий экстремальными видами спорта. Установили тренажеры, горки для катания на тюбингах, благоустроили велодорожку, тропу здоровья, детский городок «Сказочное королевство». Ход строительства оценил председатель Мингорисполкома Владимир Кухарев.

— Парк следует ввести в срок, — подчеркнул руководитель. — Важно соблюдать график, при необходимости привлекая дополнительные силы. Всё нужно сделать качественно, для людей, чтобы с наступлением летнего сезона минчане смогли прийти в парк и отдохнуть всей семьей.

— Основные работы завершены, — отметил глава Фрунзенского района Сергей Шкруднев. — Осталось привести в надлежащий вид экотропу, сделать пешеходные дорожки, завершить строительство административного здания.

Студенческие общежития

Университет физической культуры

Новое здание, где будут проживать студенты БГУФК, располагается по соседству со штаб-квартирой Национального олимпийского комитета, в пешей доступности от главного корпуса вуза. Заказчик — УКС Мингорисполкома, генподрядчик — СУ-7 Стройтреста № 4.

Возведение каркаса 16-этажного сооружения эллипсовидной формы завершили, готова кровля, установили оконные блоки. Строители приступили к отделке фасада и благоустройству прилегающей территории. Сейчас основные силы направлены на внутреннюю отделку. На объекте задействованы 211 человек.

Общежитие рассчитано на 700 мест. На первом этаже расположатся вестибюль, диспетчерская, административные помещения и помещения для охраны, кафе на 36 мест, медицинский блок и два жилых. В здании — четыре лифта. С 2-го по 15-й уровень разместится жилая зона блочного типа. В самих блоках — по две комнаты на 2-3 человека каждая, общая кухня, санузел и душевая. Сейчас закупают необходимую мебель. На втором этаже будут проживать люди с ограниченными возможностями. В подвальной части расположатся прачечная со стирально-сушильным и

гладильным оборудованием, административно-хозяйственный блок и технические помещения. Кроме того, на каждом уровне найдется место для просторных комнат для самоподготовки.

— Их нужно оформить таким образом, чтобы было понятно, что в этом общежитии живут студенты, связавшие свою жизнь со спортом, — подчеркнул Владимир Кухарев.

Как рассказала директор учебно-спортивной базы БГУФК Анна Кузьмина, тематику оформления интерьера свяжут с популярными видами спорта и значимыми спортивными мероприятиями.

Заселять студентов в новое здание руководство вуза планирует с 25 августа.

Национальный технический университет

Строение на 1 030 мест, где во время учебы будут жить студенты БНТУ, располагается рядом со знаменитым корпусом учебного заведения в виде корабля. Кста-

ти, из-за одной стены с наклоном возводимое общежитие чем-то напоминает упомянутый корпус. В отличие от предыдущего объекта, имеющего высокую степень готовности, это здание еще находится в активной фазе строительства. Оно вырастет в высоту на 17 уровней, не включая технический этаж. На объекте трудятся около 300 человек.

— Сейчас завершаем монолитные работы, кирпичную кладку наружных стен и перегородок, установку оконных блоков. Внутри выполняем стяжечные, штукатурные работы и облицовку стен листами из гипсокартона, — рассказал начальник филиала СУ-13 Стройтреста № 4 Мамука Перадзе. — В здании оборудуем тренажерный зал, а также помещение для занятий аэробикой, конференц-зал. Также там разместим буфет и прачечную. В общежитии предусмотрена блочная система, в каждом блоке — одна-две комнаты, кухня, санузел, душевая и коридор.

Объект планируют ввести в эксплуатацию в ноябре 2024-го.

Парк имени 50-летия Великого Октября

Работы здесь планируют завершить в третьем квартале 2024-го, рассказал глава администрации Заводского района Сергей Масляк. В парке уже снесли здания и сооружения, которые требовалось демонтировать: туалет, летний амфитеатр, гараж автодрома, кафе. Впереди закупка оборудования. Заказчик, которым выступает «Минскзеленстрой», уже объявил процедуру торгов.

Следующим этапом станет благоустройство, включающее в себя строительство площадок для игр детей, занятий мини-футболом, волейболом. Также запланированы корт для баскетбола 3 × 3, скейтпарк, веревочный городок, воркаут-площадка. Предусматриваются площадки для установки мобильного туалета, мобильной сцены, контейнеров для сбора отходов. Центральную аллею вымостят плиткой, установят новые опоры освещения.



Исторические здания в Лошицком парке

В скором времени в новом облике перед горожанами предстанут строения, расположенные по адресам: проезд Чижевских, 5 и 6; улица Чижевских, 17. Эксплуатирующей организацией комплекса определен отель «Европа», заказчиком выступает «Минская спадчина», генподрядчиком — СУ-19 Стройтреста № 1.

— На территории парка хотим создать многофункциональный комплекс, разместить в нем заведения общепита, — поделился планами директор отеля «Европа» Дмитрий Куприянюк. — Мы даже проводили небольшой опрос о том, каких объектов недостает жителям столицы в Лошицком парке. Горожане назвали места, где можно подкрепиться, детские площадки. Кстати, на улице для юных минчан оборудуем игровой комплекс в виде старинной мельницы. Аналогов в республике нет.

Самый сложный объект — здание, где разместят отель и ресторан на 85 посадочных мест. Интерьерные решения полностью

готовы. Найдется место и большому залу для бракосочетаний.

Реконструируемые здания воссоздадут в прежнем виде. Строители приступили к усилению каркасов.

— Наша задача — полностью восстановить сооружения, не нарушая их исторической ценности и сохраняя аутентичность, — подчеркнул председатель Мингорисполкома Владимир Кухарев.



Общежитие университета физической культуры

Подготовили
Дмитрий ИСАЙЧУК,
Елена ПАРУКОВА,
Анастасия БЫЧКОВСКАЯ,
фото Алексея
СТОЛЯРОВА,
Сергея ПОЖОГИ,
Сергея ЛУКАШОВА